

Деловой Саяногорск

Городская еженедельная газета

22 декабря - День
Энергетика

Поздравляем всех энергетиков Хакасии с профессиональным праздником! Желаем успехов в вашем нелегком труде, с оптимизмом глядеть в будущее.
Желаем всем здоровья, семейного благополучия и самое главное - выжить в наше нелегкое время.

Редакция газеты "Деловой Саяногорск"

Было время, когда все ремонт один из десяти сложно осуществить. И внимания нашей агрегатов. Около него финансовые проблемы необычной страны суетились есть, да и многие заводы сосредоточили на себе эксплуатационники. маленький ключик земли в Здесь же повстречали изготавливалось Капловом створе. Здесь мы слесаря Александра превратился в жизнь Медведева. Шла грандиозный проект, обычная повседневная Согласно советской работе. Согласно пропаганде, он должен был затмить по величине случилось, Саяно- и мощности всех себе Шушенская ГЭС несет подобные во всем мире. основную Когда рухнул "железный потребительскую занавес", оказалось, что нагрузку в где-то в Латинской объединенной системе Америке на реке Парана "Сибирьэнерго". Где-то уже построена плотина по на теплостанциях не уникальный, - ответил Валентин Анатольевич. Это и турбины, гидротехники,

предприятий различных форм собственности не оказать своему работнику никакой социальной поддержки. И все же хорошо, что наша электростанция не спешит оказаться в их числе. По-прежнему ею содеряются детские сады, профилакторий, пионерский лагерь и многое другое. Хоть и трудно сейчас, но избавляться от них никто не собирается. Конечно, может быть сегодня и сама жизнь заставляет. Коллективно выжить всегда было легче. Силами гэсовцев ведется строительство жилья. Летом в подсобном хозяйстве заготавливаются продукты на зиму. И, как точно определил Валентин Анатольевич: "Ведем натуральное хозяйство, только не шьем одежду и обувь, проводим озачету приобретаем все, что может пригодиться. Помогаем своим пенсионерам, оказываем помощь в лечении. Делаем все возможное, чтобы хоть как-то поддержать свой трудовой коллектив (а он насчитывает более 700 человек) и их семьи".

И в заключение нашей встречи В.А. Страфиевский пожелал всем нам выжить. "А энергетикам ухитриться поработать так, чтобы наши люди не остались без тепла и света. Нынешняя зима будет испытанием на прочность и энергетиков в первую очередь".

Процессия со своим собеседником, покидая здание электростанции, из окон которого струился мягкий свет, я думала о том, что несмотря на все жизненные перипетии, есть еще "островки", в которые перенесено из прошлого многое хорошего, что помогает нам жить.

Сегодня уже стало нормой для многих

было за гребком, у нас в стране Саяно-Шушенская ГЭС по-прежнему самая мощная из всех типов электростанций.

Конец 1996 года. Уже никого не удивляет соседство частного капитала и государственных предприятий. Все средства массовой информации и твердят об экономическом кризисе, лизинге, толинге. О героях последних пятилеток "Силовое вспоминают лишь тогда, оборудование станции, когда заходит вопрос о которое входят турбины, собственности РАО ЕЭС генераторы, мощные или о цене на трансформаторы, электроэнергию. А как выключатели по качеству живет сейчас плотина и надежности не уступает у подножия Саян? Как мировым образцам живет и трудится ее развитых стран".

Коллектив? Задавшись отметил в нашей беседе поподробней Валентин Анатольевич узнать об этом, я Страфиевский, главный отправилась в инженер станции. "А вот Черемушки.

В машинный зал, пока нет. Хотя она сияющий саянским камнем лучше, чем на мрамором, мы прошли отечественных вместе с Олегом родственных Олеговичем Рейником, предпринятиях. Выполнена на логических элементах, но не оперативный персонал, отличается высокой в смену надежностью. насчитывает всего около 500, десяти человек вместе с планах у нас намечена замена части непрерывно автоматизированных контролировал работу систем управления, плановый капитальный ресурс. Но пока это

История и будни

Как живешь, СГЭС?

геодезисты, инженеры-электрики, электромонтеры самых высоких разрядов. Когда Саяно-Шушенская ГЭС еще строилась, выпускники технических высших учебных заведений были приглашены на рабочие и инженерно-технические должности на Красноярскую ГЭС. Там они прошли хорошую подготовку для работы на Саяно-Шушенской. Многие руководители наших подразделений прошли через это. Сейчас мы уже прочно стоим "на ногах" и можем готовить специалистов прямо на рабочих местах.

Но ситуация в стране такая, что работу найти с каждым днем все сложней. К нам уже образовалась очередь. И мы теперь можем выбирать. Наши сотрудникам сейчас невыгодно работать плохо.

Светлана ХОРОШИЛОВА

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- ВЫБОРЫ - 96
- ПРИРОДА И МЫ
- К ДНЮ ЭНЕРГЕТИКА
- СЛУЖБА - 01
- РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ
- ПРОГРАММА РТР, ОРТ, ТВ-8

19 декабря 1996 года

Четверг

№ 97-98 (357-358)

Обращение

Уважаемые сограждане, дорогие женщины, матери, подруги!

К Вам, Вашим сердцам, мое обращение. Трудное время переживает наша Отчизна. Падает производство, продолжают рушиться связи, не выплачивается зарплата, пенсии, растет бескультурье, увеличивается смертность.

Наши времена переходной экономики характеризуются борьбой за государственную власть, и это стало делом не только политиков, но и крупных предпринимателей. Капитал, как и нам, нужны гаранты от правового беспредела в неправовом государстве. Но капитал сможет сам себя защитить! А кто защитит нас, наших детей, отцов и матерей, которые уже поставлены на грань выживания? Только сами!

Послушайте голос своего Разума и Сердца! Сделайте выбор не только для себя, но и для детей и внуков! Жду на избирательных участках 22 декабря 1996 года.

С уважением и благодарностью Галина Салата, кандидат в депутаты Верховного Совета Республики Хакасия по округу № 30.

Вести из Администрации

СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Пятнадцатого декабря в Большом зале Администрации прошла очередная, 19-я, сессия городского Совета депутатов. На заседании был утвержден бюджет города на 1996 год, принят решения ходатайствовать перед Советом министров и Верховным Советом Республики Хакасия "о возмещении денежных средств Саяногорску в сумме 42,5 млрд. рублей". Приняты решения: "об установлении размеров платы за выдачу и продление разрешений и лицензий на хранение оружия юридическими лицами"; "об отмене Положения о лицензировании торговли товарами, облагаемыми акцизы налогом"; "о контроле за использование поступающих средств в городской бюджет" другим вопросам.

Сверх повестки дня депутаты заслушали Обращение Совета директоров о бедственном положении в школах. На основании его и, учитывая что в катастрофическом положении находятся работники и других бюджетных сфер, принят решение: направить Обращение Правительственную телеграмму в российские республиканские органы власти от Администрации городского Совета депутатов.

В Государственной Думе

Совет Федерации одобрил принятый Госдумой Закон "О повышении минимального размера пенсии в порядке индексации и перерасчете государственных пенсий в РФ".

Документ предусматривает повышение пенсий с ноября, 1,1 раза, что потребует дополнительных расходов в сумме 825 млрд. рублей в месяц, в том числе 96 млрд. рублей из федерального бюджета.

Внимание: поправка

В газете за 5 декабря в номере 93-95 информации "Результаты голосования по выборам депутатов Верховного Совета РХ в город Саяногорске" при наборе допущен ряд неточностей.

Следует читать:

1. Абродсимов В. Л. - 12,1% (360);
2. № 28 - проголосовали 2597 человек - 50,1% общего числа избирателей округа. Вышли в second tour: Адамова Л. С. - 30% (774), Рыбаков Р. - 19% (493);
3. Дерипаска О. В. - 25% (803).

Социальный аспект**ПЕРВЫЕ ПИТОМЦЫ**

Саяногорский филиал республиканского реабилитационного Центра для детей с ограниченными возможностями 9 декабря встретил первых посетителей. Ими стали дети из малообеспеченных и неблагополучных семей из Бийского и Боградского районов.

Филиал, расположенный в поселке Майна в южном детском саду "Звездочка", открылся 13 сентября этого года. Но тогда из-за отсутствия некоторого оборудования столовой он не смог принять будущих питомцев.

Дети направляются в Центр по путевкам Министерства социального обеспечения Республики, которое и снабжает его по возможности всем необходимым. Пока ребятишек только двадцать четыре. Но в дальнейшем здесь планируется прием шестидесяти детей по 4 группы, которые комплектуются по признаку пола от 4 до 14 лет. Они будут отдыхать, питаться 5 раз в день, ходить в школу, играть, рисовать, петь, танцевать, (нет, позаимствовать, пока музыкального работника), общаться друг с другом.

Помимо учебы и забав, ребятишек ожидает медицинский осмотр, на основании которого они будут здесь проходить лечение. Планируется организация физиокабинета. Еще не совсем чахлыекованы группы всем необходимым. Мало игрушек. Прибывшие детки из неблагополучных семей плохо одеты, а некоторые почти разуты. И поэтому в Центре будут рады любой помощи: будь то седжаки, книжки, игрушки, продукты и многое другое. Но кое-что уже подарили. Например, дети из Майнской школы привезли одежду и учебники. Фирма "Саянвестторг" к открытию Центра тоже сделала подарок.

По словам заведующей - Валентины Владимировны Бариновой - все, что здесь создано, направлено на то, чтобы приехавшие сюда ребята из неблагополучных семей смогли "хоть чуточку отогреться".

Расчетный счет реабилитационного Центра для детей с ограниченными возможностями: ООО 619434; МФО 049502000; РКЦ г. Саяногорска; ИНН 1902004453

Наш корр.

**Горькая действительность
Нищета детства**

читать, не энергозатрат. содрогаясь, их Как следствие из которых невозможно. Страна замедленное умственное вытесняется на душу стареет из года в год, и физическое развитие становится боязливее. она вырождается. детей.

Каждые 19 Заботой родителей новорожденных из является также одеть, тысяч детей-инвалидов 1000 умирают, да и обуть детей. Но решить из родившихся детей эти проблемы так же больше, если принять лишь 14% здоровы. трудно, как и накормить ребенка. Наша дефектами умственного хронически больны, по физического развития. Среди детей до 14 лет отмечается рост оценкам специалистов. Дети мятят 35% детей. Увеличивается число заболеваемости по всем группам девочек от года до 17 лет, экономию на них. Приморье болезней. Одни брюки на семерых девочек, одна куртка на последние три года, за болеваний, пятерых, одну пару обуви составил более 20%. передающихся на 33 ребенка, одну количества половом путем. рубашку на двух преступлений возросла на 163%. Дети начинаясь

На 1 января 1996 года в России - одна коляска на 9 детей сколачиваются

групами, подростков, состоящих из 41,7 тысячи. взрослых, стариков, детей на 3-х лет. Все остальное, преступлений достичь

государство заражения детей что есть на наших количестве в милиции, достигнутое

стремясь делать больше. здравоохранения. Страна, что в 1917 годах, включая 41,7 тысячи. детском царстве?

Сейчас, когда проблемы несбалансированность ясной недоступности детства и общества, питания. По данным имеющихся детских Минздрава России, более товаров для абсолютного приобретают все более половины детей не большинства семей.

Социально опасный получают питания в Национальным характером, мы про них необходимых объемах, бедствием в стране во вроде бы забыли. А на т.е. голодают.

Одновременно была времи гражданской войны реформы, значительно сокращается беспризорность. Сегодня, наци при приватизации", в семьях потребление в мирное время, более прич "демократизации" и полноценных продуктов 500 тыс. детей стали, как Красные "зации", мы питания, в том числе мяса именуют в официальных Ребенок выплеснули и ребенка. - на 21%, рыбы - на 30%, документах "детям-ситу" И это в буквальном молока на 21%, сметаны сиротами и детьми, счет смысле.

Цифры, которые я учащихся школ не имеют родителей". Только в приводу сегодня, взяты из возможности посещать одном нашем маленьком документов федеральных школьные столовые и в городке их 148 человек. органов власти, течении 5-8 часов Но на самом деле только публикаций в учебного дня не получают у 5% нет отцов и мам. периодической печати. Но никакого восполнения Растет число

Выборы - 96**Виталий Абросимов - кандидат в депутаты**

Виталий Леонидович Абросимов. Например, по его инициативе на вышел во второй тур голосования за сессии Верховного Совета депутатский мандат в Верховный Республики в повестку был включен Совет Республики по 27 вопрос о выделении денежных средств для беженцев, проживающих избирательному округу.

Он родился 26 января в 1943 году в Хакасии. Им поднимается вопрос об селе Троицком Калмыцкой АССР. увеличении бюджета Саяногорска. В Закончил авиационное училище и результатом чего бюджет увеличил на 5%.

С 1965 по 1989 годы проходил Выполняя наказ избирателей, В. И. военную службу в Вооруженных Силах Абросимов вынес на сессию СССР. Принимал участие в боевых Верховного Совета Республики действиях в Египте в 1970-71 годах, в вопрос о проведении референдума, о составе авиационного признания Конституции Хакасии. истребительного полка. Служил на лыготах для Саяногорска при Дальнем Востоке и группе Советских оплате за электроэнергию и многие войск в Германии. При этом состоял другие вопросы.

на всех должностях, включая В 1995 году В. Л. Абросимова команда винной части. В 1983 избрали депутатом городского вверенную ему часть входила в Совета. В этом качестве, помимо состав ограниченного контингента своей законодательной деятельности, Советских войск в Афганистане. он помогает жителям города в Имеет 12 правительственные наград.

В настоящее время В. А. Абросимов ведет активную работу.

- подполковник запаса. Работает Друзья, коллеги, люди, главным механиком Майнского обратившиеся к нему, знают Виталия Абросимова как честного и автотранспортного предприятия.

В 1992 году был избран депутатом Верховного Совета Республики Хакасия. Он достоин быть депутатом Верховного Совета Республики Хакасия.

Не раз он поднимал жизненно важные вопросы на сессии Хакасия. ВС РХ как для Саяногорска, так и для всей Хакасии.

Группа поддержки.

Мудро сказано - не хлебом "ЮСВ" (530), "Хакасия" (280), журналы "За рулем" (290), единим жив человек. Не На местные газеты подписка "Приусадебное хозяйство" менее важна для него и пища пока еще продолжается. (170), "Сельская новь" (130). духовная. Об этом Несмотря на дороживому Не забывают родители свидетельствуют результаты печатных изданий, своих малышей. Давними подписки среди населения города на 1-е полугодие. Из газет, как всегда, лидируют "Аргументы и факты" - (1080 экз.). По-прежнему пользуются авторитетом "Труд" (450 и 500 экз.), "Комсомольская правда" (235 и 142), "Российская газета" как и много десятилет тому ждали журналы "Веселые (140), "Известия" - 87 экз.). назад, журналы "Крестьянка" (70), "Мурзилка" - (140).

Среди республиканских газет наиболее читаемы: менее важны для них "Миша" (152). выписывают наши горожане, добрыми друзьями стали журналы "Картинки" (70), "Мурзилка" - (67) и новый детский журнал Наталья Зырянова

Подписка - 97**О пище духовной****БЛАГОДАРИМ!**

Благодарим Виталия Леонидовича Абросимова, депутата городского Совета, за помощь оказанную нам при решении житейских проблем.

Г. ПОПОВА
В. СИЗОНЕНОК

"А как же иначе, - говорят наши подписчики, - без газет и журналов нельзя. Почитавши - и жизнь ярче, интереснее становится."

Как отметила бухгалтер по подписке Соловьева Людмила Васильевна: "Подписка прошла хорошо - если сравнивать с результатами прошлого года, то своих читателей мы не потеряли".

Наталья Зырянова

**ГОЛОС
РЕЗНИ
НЕ ПРОМ**

Хороши программы на пост Главы Правы Хакасия. И совпадают пункты. Оно и пон проблемы - с обездоленных, пе сельских труженин задержка зарплаты медикам, работ профтехобразовани обнажились. И с вопроса "Что делат Главным стал вог Какими средствами? В программах Бу Шавыкина, Смирн этот вопрос не нахо. Правда, у Лебедя, Ш о задаче возвра пакета акций С Хакасия. Однако это решение задачи уло Да и одна ГЭС все п ответа на вопрос "Ке

Только в одной Резникове дан о преступную, мародер вернуть собствен трудом народа, - об а уворованными у т миллиардами республики. И зар вольно задышат шк ворвем, поступит хлебороб станет х своего труда.

Шахтер Евгений Резников решает проблему в главном, смотрит в корень, потому 10 пунктов его программы сформулированы кратко, объемно, по рабочему деловито, имеют реальные планы быть выполнеными. У себя в Черногорске он делает это уже сегодня.

У Лебедя А. И. решение проблем приватизации разъясняется смутно, общих чертах, с добрыми словами стороны социальной справедливости. Птица - хорошо, а шахтер надежны, позиция: "Трудовой Хакасии" Евгения Резникова. Призываю избирателей, если Евгений Резников берет быка за рога, поможем ему. Дело, верное, не буде промашки.

О. КАСПЕРОВИ

Калейдоскоп**Здравствуйте!**

Все-таки странный для России 1922 год. У третьих ностальгию национальной трагедии, месяц декабря. И не только из-за вызывают 19, 21, 26 декабря - дни национального позора. от теплелей, сменяющихся рождений Л.И. Брежнева, И.В. Удивительным образом на свирепыми морозами, солнечными Сталина, Мао Цзедуна, для них эти декабря выпало еще одно событие: днями и спешащими их потеснить дни - настоящий праздник. Для теперь уже вывод войск из Чечни, то невиданными метелями. Кого? Да и вспоминать не хочется, есть практически предоставление Определенные параллели с этими всем известно. Но есть и другие дни, продолжения своей внутренней природными явлениями можно проследить и в общественно-политической жизни страны в последний год.

Разноголосицей нашей жизни и ее полярность можно проследить так же по круглым и не очень круглым датам, отношением к ним разных действительны черные: десять лет просто сесть, задуматься и групп россиян. Для одних 5 декабря тому назад огромная часть Армении вспомнить, предварительно - "красный день" календаря, ведь в была разрушена страшным поставить перед собой, но первую этом году так называемой землетрясения - последствия очередь перед регулярно сталинской Конституции сказываются до сегодняшнего дня, ротирующим правительством и исполнилось бы шестьдесят лет. Есть и еще одна, казалось бы на Министерством обороны вопросы: Для других пять лет беловежских соглашений - день памяти по два года, как были введены канувшему в лету СССР. Кстати, и российские войска в Чечню. Не за Советский Союз, как государство, границу, нет! На свою же. образовался тоже в декабре, но собственную территорию. Два года

**Актуально
ЗАЧЕМ И ПОЧЕМУ?**

В. НИКОЛАЕВ
(Продолжение следует)

СПИД
наступает...
на территории
сирского региона
суму-чинфекция заявила
себе в 1989 году. В
этых лет
год
птичируется до 5-6
ее

На 1

да в

гионе

ВИЧ-

ных

стей,

5, а

XX

теро

и на

не

инкапсина

нет

ком

и ми

5 же

ди

44

спла

го

инкапсина

44

и

5 же

и

1 же

го

бль

с

1ва

гие

и

инкапсина

1ва

и

фа

инкапсина

и

ра

их.

иля

ит

адр

он

ь

и

он

о

ко

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

